Motion des personnels du secteur de Lempdes sur Alagnon réunis le mardi 19 novembre.

[bookmark: _GoBack]Les 10 enseignants, dont certains représentent l’ensemble des personnels de leur école, des écoles de Lempdes sur Alagnon, de Lorlanges, de Sainte Florine maternelle, de Sainte Florine élémentaire, de Vergongheon, syndiqués au SNUDI-FO, à la CGT et non syndiqués refusent tout régime universel par point, exigent le maintien du code des pensions civiles et militaires et les 42 régimes existants. Ils demandent donc le retrait du projet de loi Macron/Delevoye.
Ils approuvent les positions et propositions des personnels enseignants et AESH signataires de la motion du secteur de Brioude qui constate l’inefficacité des journées d’actions « saute-mouton ».
C’est pourquoi, ils indiquent, eux-aussi, qu’ils seront grévistes à partir du 5 décembre et appellent les personnels de la circonscription de Brioude à se réunir à Brioude le matin du 5 décembre pour décider de la reconduction dès le 6.
Ils considèrent que bloquer Macron sur la question des retraites ouvriraient la voie pour toutes les autres revendications :
· Augmentation des salaires,
· Abandon de la loi Blanquer,
· Postes supplémentaires,
· Amélioration des conditions de travail de tous,
· Contre l’inclusion scolaire systématique,
· …

A l’unanimité.
