Motion adoptée par les personnels du secteur de Monistrol/Loire
Les 18 Professeurs des Ecoles et AESH du secteur de Monistrol/Loire, réunis le 28 novembre 2019, syndiqués au SNUDIFO, SNUIPP ou non syndiqués, revendiquent le retrait du projet de retraite « universelle » par points Macron-Delevoye.
Cette réforme entrainerait une baisse des pensions de retraites pour tous les salariés et la destruction des régimes particuliers, dont le code des pensions des fonctionnaires.
Cette réforme s’ajoute à toutes celles qui détruisent les acquis sociaux, l’enseignement et nos statuts. Trop, c’est trop !
Considérant les grèves qui éclatent partout, dans tous les secteurs, et les appels intersyndicaux dans les différentes branches et dans différents départements, nous sommes confortés dans notre convictions qu’il faut et que l’on peut bloquer le pays jusqu’à satisfaction, pour le retrait de ce projet de loi.
Nous décidons donc de rejoindre le mouvement de grève nationale et interprofessionnelle à partir du 5 décembre pour le retrait du projet Macron-Delevoye. Plus la grève sera massive et déterminée dès le 5, plus vite nous ferons céder le gouvernement.
Nous proposons aux collègues grévistes du secteur de Monistrol de se réunir le matin du 5 décembre au Château des Evêques à Monistrol pour discuter et organiser la grève.
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