Congés de formation professionnelle : FO obtient le report !
 
Rappel : depuis la nuit des temps, le département dispose de 36 mois (soit 3 ETP  équivalent temps plein) pour le congés de formation professionnelle.
 
L’an dernier déjà, l’administration avait tenté de supprimer 12 mois avant de reculer sous la pression de notre syndicat. Cette année, elle réitère sa tentative en ne proposant que 24 mois. Le SNUDI FO a rappelé la règlementation qui prévoit le calcul de la dotation des congés formation sur la base de 0.2% de la masse salariale augmentée des indemnités.
Le SNUDI FO avait pris la peine de demander à l’IA les modalités de ce calcul en amont de la CAPD. 
 
L’administration a préféré reporter cette question à une prochaine CAPD et a indiqué qu’elle s’adressait au rectorat pour avoir les éléments de réponse.
 
Liste d’aptitude de Directeur :
 
Le SNUDI FO a voté contre la Liste d’Aptitude présentée par l’administration, en raison des avis défavorables émis par des commissions pour certains collègues. 
Liste d'aptitude de directeur d'école 2016
Albaret Elodie, Anjarry Aurélie, Baux Audrey, Béal Damien, Bougenaux Cyril, Chappuis Sylvie, Charroin Isabelle, Chautard Laurine, Darle Laëtitia, Defour Thibaut, Delaigue Franck, Douce Amandine, Fournier Nathalie, Godart Francoise, Goffinet Denis, Jacquet Sylvain, Loubatières Catherine, Martin Vincent, Pastre Christelle, Pays Pascaline, Sagueton Christelle, Simon Marie, Ville Eric.

2 collègues déjà directrices ont été enlevées de la liste car la LA n’était pas nécessaire.

 
Départ en stage CAPASH
 
L’ensemble des candidatures a été accepté dans l’option D. Defour Claudie, Demars Myriam, Gualtierotti Nicolas, Hugonet Pascale, Ponchon Jean François, Quatresous Cécile, Rossigneux Emilie

L’an prochain les priorités de l’administration seront sur l’option E.
 
Permutations Informatisées :
 
6 collègues quittent le département et 7 entrent. L’IA a indiqué qu’il laisserait partir 1 personne supplémentaire sans compensation.
 
Mouvement Calendrier :
Parution de la circulaire 1er mouvement et cahier des postes : autour du 25 mars
Ouverture du serveur : du 29 mars au 8 avril
CAPD 1er mouvement : 17 mai
Circulaire 2nd mouvement : 25 mai
CAPD 2nd mouvement : 28 juin
 
Projet de LOI EL KHOMRI la mobilisation pour le retrait s’amplifie
1000 lycéens au PUY des dizaines de milliers en France
TOUS EN GREVE INTERPROFESSIONNELLE LE 31 MARS
Pour le RETRAIT du projet de  LOI « TRAVAIL »
