Convention triennale de gestion des postes d'enseignants par les élus locaux
le CTSD de Haute loire rejette unanimement le projet du rectorat  ( UNANIMITE - 2 refus de vote)
 

 

Vendredi 9 octobre, l'inspecteur d'académie a réuni le Comité Technique Départemental pour recueillir l'avis des représentants du personnel sur le projet de convention que le rectorat veut mettre en oeuvre.
 

Le projet est simple, il s'agit de confier la gestion des postes d'enseignants du 1er degré aux représentants des maires, c'est à dire la responsabilité d'annoncer les fermetures de classes et d'écoles. 
Il s'agit de regrouper les écoles à tour de bras comme veulent le faire par exemple l'IA et le maire de Brioude en ramenant de 6 à 2 le nombre d'écoles publiques de la commune pour le plus grand profit de l'école privée. 
C'est la marche à la destruction de la nation, de l'école républicaine. C'est la mise en place de la territorialisation qui a déja présidé à l'instauration des nouveaux rythmes scolaires. 

 

Ce  projet de convention est un accord de dupes. (Cf déclaration FO ci-jointe)
 

Si cette convention était signée, le rectorat prétend que cela permettrait le gel de la fermeture de 17 postes budgétaires pour les 2 années à venir sur la base d'estimations subjectives et fantaisistes. Il s'agit d'un chantage inacceptable basé sur un effet d'annonce pour séduire le grand public. 
 

Mais en réalité, on le constate encore cette année, le nombre de postes budgétaires est devenu purement indicatif. Ainsi 8 postes de PE ne sont pas pourvus à cette rentrée en Haute Loire.
 

Le vrai sujet c'est le montant de la masse salariale. Et sur cette question, les choses sont claires. De l'aveu même de l'IA (audience du 24 septembre) il y a 12 à 14 emplois (en Equivalent Temps plein) en trop dans le département. Et ces 12 à 14 emplois doivent être rendus sans délai, convention ou pas. 
L'IA "oublie" bien sûr de donner cette information aux maires car cela mettrait en péril l'opération d'enfumage qui est montée.   
 

FO et FSU présentent un avis commun pour exiger l'abandon du projet de convention qui obtient 8 voix pour, 0 contre et 2 refus de vote des représentants de l'UNSA.
Dans ces conditions, la FNEC FP FO se félicite que FO et FSU aient déposé un avis commun pour exiger l'abandon de ce projet
 

Si le rectorat persiste à vouloir faire gérer les enseignants par les élus locaux, alors la grève sera à l'ordre du jour au plan départemental.
 

-----------------------------------------
Mise au point à propos d'une déclaration du SE UNSA.
 

Etonnante l'attitude de l'UNSA lors du CTSD. Son seul sujet d'intervention a porté sur la dénonciation de FORCE OUVRIERE qui ne serait pas sympathique à son encontre. 
Nous avons fait remarquer qu'une telle attitude n'avait rien à faire dans l'enceinte d'une instance où les syndicats sont censés défendre les intérets des collègues, ce dont tous les autres membres du CTSD ont convenu, y compris l'IA.
