COMPTE RENDU DE LA CAPD : SPECIAL 1ER MOUVEMENT
 
Les représentants du SNUDI FORCE OUVRIERE ont fait la déclaration préliminaire annexée en pièce jointe en présence de l’IA.


Le SNUDI-FO et le SNUIPP 43 ont rappelé leur soutien indéfectible aux collègues de Vieille Brioude relaxées lors du jugement du 9 mai 2017. Suite à la réponse de l'IA en séance, le SNUDI-FO a réagi pour rappeler que l'administration se doit de respecter l'article 11 et protéger les enseignants.

TEMPS PARTIELS

Dans ses refus de temps partiels sur autorisation, l'administration déclare avoir privilégié l'octroi des temps partiels à 50% et la continuité par rapport à l'année en cours. FO a demandé à l'administration de régler les situations plus en amont. L’IA se défend de ne pas pouvoir les régler de cette façon. Selon lui, les collègues qui n'ont pas eu satisfaction peuvent toujours demander un recours gracieux.
 
FO constate qu’une fois de plus l’IA fait de la provocation au détriment des collègues concernés.
POSTES A PROFIL HORS BAREME :
 
Le SNUDI FO a rappelé son opposition à l’attribution des postes à profil et son attachement aux nominations au barème, avec prédominance de l’ancienneté, garant de l’égalité de traitement des personnels dans le cadre des mutations. Cette position syndicale n’a pas empêché les représentants de FO de poser des questions sur la nomination ou le refus de nomination de certains collègues sur ce type de postes (demande d’explication sur des avis défavorables de l’administration…). Un certain nombre de cas ont été discutés et clarifiés avec, au final, des réponses satisfaisantes aux demandes FO.
 
Le syndicat est intervenu pour qu'un collègue soit intégré dans le mouvement alors qu'il avait omis de réaliser la double candidature (entretien + phase informatique). FO a obtenu satisfaction. FO a demandé des éclaircissements sur l'implantation des postes aux Gouspins et la réalité du fonctionnement de cet établissement. L’IA annonce 2.5 postes (aux Gouspins + classe Relhais) alors que cet établissement comptabilise 3 postes sur la circulaire n° 29 du cahier des postes. Dans tous les cas de figure, aucune fermeture de poste n’a été prononcée au CTSD. Le SNUDI-FO intervient auprès de l’IA pour lui demander de maintenir tous les postes existants sur cette structure. FO a également fait préciser à l'administration les raisons qui ont conduit à des avis défavorables de la commission.
 
DOSSIERS HANDICAP :
 
Le SNUDI FO est également intervenu sur quelques situations posant question et a surtout demandé la communication des préconisations de la « médecin  de prévention » pour chaque collègue concerné. Il ne s’agit pas de contrôler le travail de la « toubib » mais que des pressions de l’administration et sa politique d’austérité  ne viennent pas interférer dans des décisions médicales (collègues non satisfaits, attribution de points modifiée par rapport à l’année précédente pour le même dossier…). FO a défendu la situation d’une collègue qui s’est vue réduire ses points « handicap » de manière inexpliquée. L’administration, surprise, s’est engagée à contacter la « toubib » pour plus d’explications et pour réétudier cette situation pour le second mouvement. Rappelons que les points « handicap » sont désormais attribués en fonction de la gravité du handicap et seulement pour des postes adaptés à la pathologie constatée par le médecin du rectorat tout cela en lien avec les difficultés rencontrés au travail par les personnels concernés. Le SNUDI-FO a rappelé son attachement au respect des droits des personnels handicapés et a indiqué suivre tous les dossiers et défendre les collègues concernés.
 
1ER MOUVEMENT :
 
Suite en particulier à l’intervention du SNUDI FORCE OUVRIERE qui a soulevé en amont des problèmes par rapport aux propositions initiales de l’administration, des chaînes ont été revues. Tout cela grâce en particulier au travail de terrain  de FO qui chaque année envoie en nombre des fiches de contrôle de barème aux collègues syndiqués et sympathisants. C’est par ce travail de proximité et de confiance que le SNUDI FO peut vérifier que le mouvement se passe dans le respect des personnels et leurs barèmes même si en dernier ressort c’est l’IA qui décide. 148 personnels ont été finalement satisfaits au 1er mouvement 2017.
 
Calendrier du mouvement
-      Publication des postes du 1er au 8 juin
-      CAPD    avancement hors classe : jeudi 15 juin
-      CAPD 2nd mouvement : jeudi 29 juin
 
Vous trouverez en pièce jointe le vrai mouvement issu de la Commission Administrative Paritaire Départementale de ce jour.
 
SYNDIQUEZ-VOUS AU SNUDI FORCE OUVRIERE 43
 
