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SNUDI-FORCE OUVRIERE
Instituteurs  - Directeurs  -  Professeurs des écoles 
Syndicat départemental  de  HAUTE-LOIRE

Compte rendu de l’entrevue entre l’IEN de la circonscription de Monistrol et une délégation SnudiFO43

Ce mardi 18 octobre, une délégation force ouvrière (Karine CHANGEA, Nathalie CHOVET et Laurent BERNE) était reçue par M. Colombet, IEN de la circonscription de Monistrol/Loire. A l’ordre du jour de nombreux sujets ont été abordés, reflet d’une rentrée intense dans la circonscription.

Au sommaire : Carte scolaire/ Notice d’inspection des directeurs / Situation à l’école maternelle de Pont Salomon/  participation de l’autonome de solidarité à une animation pédagogique / fréquence d’inspection / Certificat de non grève / Situation des remplacements / Autorisation d’absence / Protection fonctionnelle / RIS et AG du syndicat

En préalable aux diverses questions de l’ordre du jour, l’Inspecteur  a indiqué que son positionnement envers les personnels et les élèves s’inscrivaient dans une approche bienveillante. Il a considéré cette entrevue dans une démarche d’échanges avec les représentants des personnels.

Carte scolaire :

IEN : Le bassin de Monistrol connaît un creux en ce moment en termes de démographie, les effectifs baissent. 

SnudiFO : Certes des écoles ont été citées au CTSD de rentrée dans l’optique d’éventuelles fermetures.  Nous avons rappelé à l’IEN qu’il était important d’analyser la spécificité de ces écoles par rapport aux élèves accueillis. De plus, un nombre d’élèves important part pour l’enseignement privé. Par exemple, à Ste Sigolène, la présence d’un collège privé et l’absence de collège public sur la commune fait l’affaire de l’enseignement diocésain qui n’hésite pas à en faire sa pub.
De plus, nous avons fait remarquer à l’inspecteur que la date de retour des prévisions d’effectif était trop précoce (6 novembre). Difficile dans ces conditions de faire de bonnes prévisions.
Réponse de l’IEN : Il sera attentif aux évolutions entre le 6 novembre et le CTSD sur la carte scolaire.
Notice d’inspection des directeurs : positionnement préalable à l’inspection.

SnudiFO : certains points nous posaient problèmes, car en contradiction avec le décret n°89-122 de février 1989 relatif aux fonctions des directeurs d’école. Voici, par exemple, sur quoi doivent se positionner les directeurs : 
· Veiller à la cohérence des pratiques pédagogiques et éducatives au sein de l’école
· Faire émerger des besoins de formation professionnelle au sein de l’équipe pédagogique  

· S’assurer des conditions nécessaires à la progression et à l’évaluation des élèves. 

· Participer aux concertations et aux constructions de projets avec les enseignants du second degré. 

· Mettre en place des outils et une pratique du diagnostic d’école ; en faire partager les conclusions
· Sensibiliser l’équipe pédagogique aux signes de mal-être des enfants et mobiliser la communauté éducative. 

· Organiser avec l’équipe enseignante l’accueil des parents et la réunion des parents des élèves.
IEN : « cette notice ne revête pas de caractère obligatoire. C’est une réflexion pour faciliter l’échange ». Il parle d’un référentiel national sur lequel se base cette notice, dont il nous transmettra les références.
Commentaires FO : La réponse  de l’inspecteur était basée sur des arguments pédagogiques. Cependant les points cités ci-dessus démontrent bien une volonté de changement dans le rôle du directeur et de ses fonctions. Rappelons que l’IA de Haute-Loire est le porteur du projet dit de « simplification des tâches pour les directeurs » qui ajoute de nouvelles corvées et responsabilité aux directeurs et sont contraire au décret de 1989.

Fo restera donc vigilant au respect du seul cadre réglementaire fixé par le décret de 1989. Si vous ne voulez pas remplir cette notice, ou une partie de celle-ci, cela ne pourra pas vous l’être reproché.
Situation à l’école maternelle de Pont Salomon suite à un problème sanitaire

Le retrait de l’école (fait rare) a été prononcé pour un déménagement au centre de loisir. Une suspicion de pollution apparaît. Le syndicat accompagne les collègues dans les procédures à suivre. Nous demandons à l’IEN où en sont les résultats d’analyses. 

IEN : l’Agence Régionale de la Santé est responsable des analyses, qui sont longues à  réaliser et à interpréter.
Commentaires FO : le temps semble bien long aussi pour les personnels qui ont exercés dans cet établissement sans connaître exactement l‘importance, ou non, du problème. Nous serons vigilants à ce que toutes les procédures ainsi que les droits des collègues  soient respectés.
Problème lié à la participation de l’autonome de solidarité à une animation pédagogique
SnudiFO : Nous informons l’IEN qu’un courrier sera remis à l’IA suite à la participation d’un responsable de l’assurance MAIF/Autonome à une animation pédagogique spéciale directeur, réunion au cours de laquelle cette personne se lança dans des comparaisons d’assurances, tout en donnant des appréciations à caractère syndical. Le SnudiFO dénonce ce type d’intervention. 
IEN : Il existe une convention signée en 2012 par le ministre Peillon sur le climat scolaire. L’IEN répond aux directives de l’inspection académique.

Commentaire FO : une convention n’excuse en rien cette intervention. Les collègues directeurs n’ont pas à subir le prosélytisme de compagnie d’assurance ou autre, ni à connaître leur offre commerciale.. Nous attendons la réponse de l’IA sur ce sujet.
Fréquence d’inspection :

SnudiFO : Au jour d’aujourd’hui, quelles sont les fréquences d’inspection chez un PE de notre circonscription ?
IEN : environ 3 ans ½
Commentaire : Nous rappelons que les fréquences d’inspections devraient être normalement de 3 ans (cela sera différent quand le projet gouvernemental sur l’évaluation des enseignants se mettra en place, si vous voulez en savoir plus sur celui ci, contactez le syndicat).
Certificat de non grève

SnudiFO : Suite aux nombreux retraits de journée de salaire dûs à un oubli de déclaration de non grève, nous avons demandé à ce que ce certificat à remplir en ligne soit envoyé clairement aux écoles.

IEN : il s’engage à envoyer un mail spécifique avec le lien de la plateforme à chaque mouvement de grève.
Commentaire FO : l’action du syndicat a permis d’annuler les ponctions de salaire pour la journée de grève du jeudi 8 septembre pour laquelle peu de PE s’est déclaré non gréviste. Nous continuerons à rester vigilants.

Situation des remplacements

SnudiFO : nous demandons un petit état des lieux en terme de journées de remplacements non effectuées et nous  rappelons la situation très difficile qu’a traversé notre circonscription (comme le reste de département) l’année dernière.

IEN : « En ce début d’année, on a pratiquement assuré tous les remplacements, pour le moment l’état des remplacements est bon » puis il ajoute : « quelques ½ journées n’ont pas été remplacées »
Commentaire FO : il faut s’attendre à des difficultés de remplacement pour cette année scolaire, encore... Ces difficultés commencent déjà à apparaître sur notre circonscription.

SnudiFO : Nous avons rappelé à l’IEN la possibilité d’ouverture de la liste complémentaire, comme cela se pratique dans d’autres départements.
Autorisation d’absence :

SnudiFO : nous rappelons que, mis à part les instances et les stages syndicaux, aucun délai ne peut être imposé aux collègues pour faire leur demande (contrairement à ce qui était inscrit au bas du papier de demande d’autorisation d’abs).

IEN : l’IEN acquiesce : il ne demandera pas aux agents de formuler leur demande à l’avance dans les cas de congé maladie, décès, évènements familiaux. (Cette réponse est en accord avec la réponse de l’IA suite à notre courrier sur ce même sujet).
Protection fonctionnelle :

Le SnudiFO a échangé à propos des divers cas de protection fonctionnelle mis en œuvre dans la circonscription. Le syndicat a fait avancer ces dossiers. (N’hésitez pas à nous contacter si vous vous sentez agressés dans l’exercice de vos fonctions).

RIS et AG du syndicat

SnudiFO : après un rappel de la réglementation, l’IEN a bien noté que le rattrapage des Réunions d’Informations Syndicales se fait sur les 108h (en général sur les animations pédagogiques). Les PE doivent pour cela seulement en informer l’IEN par mail ou autre (aucune demande d’autorisation d’absence n’est nécessaire). Vous avez le droit à 9h.

En ce qui concerne l’assemblée générale du SnudiFO, qui aura lieu le 7 avril 2016, nous rappelons que l’autorisation d’absence est de droit, qu’elle ne peut être refusée, même si tous les collègues d’une école y participent.
IEN : Il se réfère au cadre départemental puis note la date de l’AG
Commentaire SnudiFO : il ne devrait pas y avoir de problème pour participer aux RIS et à l’AG cette année. 
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