PPCR et barèmes :
Les élus du SNUDI-FO  ont fait une déclaration commune avec le SNUIPP sur la prise en compte de l’ancienneté comme élément essentiel des barèmes.
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Considérant que : 
 
        La mise en œuvre de l'évaluation individuelle des compétences des Professeurs des Ecoles ne peut que continuer à engendrer des pressions de tout ordre, génératrices de stress et va dégrader les conditions de travail.
        Le nouveau procédé d'évaluation servira à établir la liste des enseignants bénéficiant des accélérations de carrière au 6ème et 8 échelons ainsi que la liste des collègues pour l’accession à la Hors Classe.
 
Les élus du personnel du SNUDI-FO et du SNUIPP s'opposent à cet arbitraire et revendiquent le rétablissement d'un barème chiffré basé essentiellement sur l'Ancienneté Générale de Service.
 
Le SE-UNSA n’a pas voulu s’y joindre car grand défenseur de ce dispositif.
 
Les collègues qui ont un rendez-vous de carrière (passage au 6ème et 8ème échelon, campagne de promotions 2018-2019) ont reçu un message sur leur boîte professionnelle, pour les informer. Une réunion d’informations aura lieu le mercredi 22 novembre, l’après-midi ( !!!!) dans chaque circonscription. Attention, il n’y a pas d’obligation d’y assister.  Les premiers rendez-vous de carrière auront lieu du 7 au 22 décembre, pour 5 personnes de chaque circonscription. L’administration fait ses expérimentations !  L’administration n’est pas en mesure de nous répondre sur la date de la CAPD de la prochaine campagne de promotions (2017-2018).
 
PLAN DE FORMATION CONTINUE 2017-2018 :
Vous trouverez en pièce jointe sur le site la liste des personnes retenues pour les stages de formation continue.
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PPCR – Accompagnement de T1-T2-T3-T4 ou la stagiairisation à vie !
L’administration ne peut pas encore nous donner des informations sur les modalités d’organisation de cet accompagnement. Mais pour l’administration, « l’idée, c’est d’accompagner les débuts de carrière, renforcer leur accompagnement en début de carrière et articuler des étapes de formations ». Pour le SNUDI-FO, il s’agit bien de maintenir tous les jeunes collègues en situation de stagiaires, avec toutes les pressions qui en découlent.
 
Frais de stages des FSE :
Il y a deux modalités de remboursement pour les frais de stages et de déplacements, consultez le syndicat SNUDI-FO pour vous aider à choisir la formule la plus intéressante pour vous !

