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Mouvement 2018 : le barème est maintenu tel quel pour cette année.  
PPCR et l’évaluation des enseignants conduisent l’administration à supprimer la note et donc les barèmes. Le SNUDI FO a massivement fait signer la pétition commune avec le SNUipp demandant le maintien du barème basé essentiellement sur l’ancienneté.  Pour cette année ce sera maintenu !   
Continuer et à signer et faire signer la pétition pour le maintien de barèmes chiffrés
Mouvement à BRIOUDE : des attaques et une pagaille sans précédent !

L’IA a confirmé son intention de créer 2 écoles primaires au lieu des 6 existantes. Il a refusé toute demande de conserver des écoles élémentaires et maternelles. Il a également confirmé qu’après le départ de 100 élèves de l’école publique il pourrait supprimer 4 postes mais qu’il garderait les moyens dans le cadre de l’application de la politique ministérielle en cours :
Ces intentions sont les suivantes :

· Créer un CP dédoublé

· Créer un poste d’accueil des enfants de migrants UP2A (poste obligatoirement à profil)
· La création d’un pôle petite enfance de 2 à 4 ans afin d’accueillir les enfants de tout le bassin de vie (comprendre la COMCOM) 

Mais où s’arrêtera cet IA ? Après avoir rempli l’école privée et vidé les écoles publiques de BRIOUDE, il s’apprête à pratiquer une purge aux écoles de Paulhac, Vieille Brioude, Cohade, Saint Beauzire, Fontannes, Lamothe, Saint Just… en siphonnant les enfants de maternelle,  il s’apprête à créer des dispositifs qui ne seront nécessairement pas pérennes. 

Les réponses sur la répartition des postes de BRIOUDE pour le mouvement sont également inacceptables. Ne nous y trompons pas, Brioude est un laboratoire grandeur nature pour Monsieur l'Inspecteur d'Académie, applicateur zélé de la refondation de l'école. C'est cette vision de l'école qui doit s'appliquer à terme partout dans le département et en France.

Le SNUDI-FO invite donc les personnels de la circonscription de Brioude à venir massivement à la réunion d'informations syndicales le mardi 12 décembre à partir de 17h15 Immeuble l’instruction place du Postel
Postes spécialisés : plus de spécialisation

Avec la mise en œuvre du nouveau diplôme (CAPPEI) à la place du CAPASH, le Ministère a décidé de donner consigne aux IA d’attribuer les postes du mouvement en dehors de toute option. Cela est justifiée par la politique dite « d’inclusion ». Ainsi n’importe quel enseignant disposant du CAEI, CAPASH ou CAPPEI pourra postuler sur n’importe quel poste spécialisé (à l’exception de la prison et des postes d’enseignants référents)

SNUipp et SE/UNSA s’offusque de cette position (comme nous d’ailleurs). A la différence près que le SNUDI FO dénonce la politique d’inclusion systématique et son lot de mesures rétrogrades dont le CAPPEI fait partie intégrante.
Temps partiel :

La rectrice ayant fait savoir publiquement son désaccord avec les refus de temps partiels sur autorisation pratiqué l’an passé, FO a interrogé l’administration sur ses intentions.

Celle-ci envisage de reconduire, malgré tout les mêmes dispositions à savoir refuser les temps partiels sur autorisation en masse. Nous avons demandé que les TR soient autorisé à travailler à temps partiel afin d’éviter que des postes soit réservés hors mouvement.

Pour l’instant la seule avancée concerne l’avancement du calendrier grâce au travail fait par le service du personnel. Les réponses pourraient pour la plupart être connues avant le mouvement.

Promotions 2017/2018

Seuls les collègues aux 6éme et 8éme échelon pourront désormais bénéficier d’une promotion (accélération de carrière).

Le barème Ancienneté + 2X Note – correctif négatif sera maintenu pour cette année.

Concernant la note l’administration a encore montée une usine à gaz dont elle a le secret, créant des problèmes d’égalité de traitement.

La Note prise en compte sera celle arrêtée au 31/08/2016 pour les personnes ayant une note entre 2013 et 2016. Celle qui ont une note dans cette période et qui auront été inspectées en 2017 ne verront pas cette note prise en compte. Un scandale !
Pour ceux qui avait un retard d’inspection antérieur à 2013 et qui ont été inspectée en 2017, c’est donc la date du 31/août 2017 qui est arrêté.

Pour ceux qui n’ont pas été inspectés avant 2013 et qui n’ont pas de note, le correctif de note sera appliqué jusqu’au 31/08/2016. Incohérent.

FO a demandé que toutes les notes soient arrêtées au 31/08/2017. Ce ne serait pas possible car le Ministère a donné des consignes précises.

8 personnes seraient concernées par la promotion au 6éme échelon et 15 au 8éme échelon. Alors que, avant l'application de PPCR, les CAPD traités d'accélérations de carrière pour 70% des collègues à tous les échelons, aujourd'hui une petite poignée bénéficiera d'une carrière raccourcie : le scandale PPCR au grand jour !
Accession à la Hors Classe : aucune info n’a été donnée. Nous ne connaissons pas les modalités. Y aura-t-il un barème, ou tout sera-t-il fait à la tête du client ? Quel sera le nombre de hors classe ? 
Accession à la classe exceptionnelle : 

Les personnes éligibles vont recevoir un mail de l’administration leur indiquant les conditions. ATTENTION l’accession à la classe exceptionnelle est une demande de l’agent sauf pour 20% qui seront choisi parmi les personnels les mieux évalués de l’échelon 6 de la hors classe. 1 ou 2 personnes dans le département. Pour les 12 ou 13 autres, l’administration choisira à sa convenance parmi les personnels à partir du 3ème échelon de la Hors Classe justifiant de 8  années de mission autres que celles d'enseigner devant une classe!

 ! Les collègues auront jusqu’au 22 décembre pour compléter leur dossier.
RAPPEL : PPCR et l’évaluation ont été signés par le SNUipp et le SE/UNSA qui ont essayé de nous faire croire à une revalorisation des enseignants.  Il est beau le résultat !
Groupe de travail sur le Mouvement
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