Stages de formation continue année scolaire 2018-2019

Parcours artistique et culturel (stage filé les 26/11, 03/12, 21/12, 04/03, 29/04, 27/05, 11/06)

Retenu : LAURENS Laurence, ROCHE Véronique, LASSINCE Marie-Ange, MICHAUD Sonia, MARTIN Cindy, HABAUZIT Stéphanie, THOMASSIN Laurette, REY Pauline, LAURENT Sarah, MONTORIER RIGAUD Stella, BOUILHOL Céline

Liste Supplémentaire : MARTIN Marie, AUBAZAC Sylvie, DARLE Laëtitia, DEFAISSE Bénédicte, BEAUD Lydie.

La littérature de jeunesse dans l'ELVE (06/11 et 12/03)

Retenu : POUIX Mylène, BONNEFOY Aurélie, BELLOUT Anne Christine, LIONS Mariann, DOUCE Amandine, BOUILHOL Céline, GOUIT Coraline, POTUS-PESSEMESSE Camille, GAUDEFROY Marie Céline, LACOMBE Jessica, GEOFFROY Sophie, GARRISI Priscilla.

Enseignement moral et civique (stage filé les 09/11, 20/12, 07/05)

Retenu : VAN OLMEN Nadine, VERILHAC Edith, NEBOIT BENYAHYA Christine, RAMEY Christine, CUOQ Maryline, DEFOUR Claudie, PALTANI TARDY Delphine, RIVOIRARD Véronique, PIERZAK Michaël, GRANGEON Vanessa.

Liste supplémentaire : MARTIN Marie, POTUS-PESSEMESSE Camille, BRUCHET Lydie, CHAPOT Claire, MAILLET Lydie, GARRISI Priscilla.

Usage du numérique (stage filé les 23/11, 04/12, 12/04, 09/05, 17/06)


Retenu : BREYSSE Florence, AUBERT Florence, TOURNEBISE MIRAMANT Béatrice, CHEVALIER Stéphanie, THIERSE Florence, MICHAUD Sonia, HABAUZIT Stéphanie, ROUVIER Sandra, GALLAND Irène, QUERLIOZ Karine

Liste supplémentaire : ARGAUD Sandrine, FAVIER Stéphanie, CHARRA Colette, BEAU Fabienne, MONTORIER RIGAUD Stella, BERTHASSON Géraldine, MOSNIER Catherine, ARNAUD Laëtitia, GOUIT Coraline, REY Geneviève, BEAUD Lydie, MAILLET Lydie, GARRISI Priscilla.

Mathématiques cycle 2 et 3 (les 06/12, 07/12, 08/04, 09/04)

Retenu : CROUZET Nadine, BONNET Rachel, ROUVIER Sandra, CUOQ Maryline, RIVOIRARD Véronique, BELLOUT Anne Christine, GRANET Marie, CHAUVET Céline, ARGAUD Sandrine, FARNAULT Audrey.

Liste supplémentaire : COULET Fanny, AUBAZAC Sylvie, MOSCARDINI Sophie, TERRASSE Chantal, GOUIT Coraline, BRUCHET Lydie, DEFAISSE Bénédicte, LACOMBE Jessica, MAILLET Lydie, GARRISI Priscilla.

Continuité des apprentissages au cycle 1 stage 1 (du 28/01 au 01/02)

Retenu : VERNEDE Hélène, VIRAT Valérie, BARRIOL Céline, TOURNILHAC Céline, NAUDAN Stéphanie, BREYSSE Florence, TERRAT Jenny, GUY Emmanuelle, MAYET Anne, GRANGER Karine, LICINI Delphine, DELABRE Frédérique, TORRILHON Christine, DESSAGE Hubert, AIT SLIMANI Delhoucha, CAPDEVILLE Claudine, BRUNON Gaëlle, MASCLAUX Marie, GRANET Marie, COLIBERT Jeannick.

Liste supplémentaire :  VEY Anne Laure, MANTE Lydie, JAMMES Virginie, LAURENT Sarah, BONIERE Nadège, ROMEAS Stéphanie, JOUFFRE Marielle, BORGET BERGER Véronique, GUERRIER Lauriane, GIBERT Emilie, FAURIAT Estelle, MARION Corinne, GIRARD Laurence, GOUIT Coraline, SARRET Véronique, MOULERGUE Vinciane, CHAPOT Claire, LACOMBE Jessica, MAJESTE LABOURDENNE Céline.

Continuité des apprentissages au cycle 1 stage 2 (du 04/02 au 08/02)

Retenu : COELHO Céline, SERRE Isabelle, TOURNEBISE MIRAMANT Béatrice, MEYSSONNIER Laurence, ROIRON BATAILLE Sandrine, MOUTIN Lina, MARCON Corinne, CHATEAUNEUF Carine, PAILLER Marie Pierre, PERBET Nathalie, CHANIAC Sandra, JOURDAN Marie Salomé, GUILLAUMOND Catherine, TRIOULEYRE Céline, MANTE Lydie, JAMMES Virginie, BONIERE Nadège, GUERRIER Lauriane, MARION Corinne, PHILIPPE Céline, BESQUEUT Sandrine.

Liste supplémentaire : LAURENT Sarah, ROMEAS Stéphanie.

Les fondamentaux au cycle 2 (du 18/03 au 29/03)

Retenu : HERITIER Nathalie, VELUT Véronique, CARDINALE Laurie, BARRIOL Céline, TIRABY Corinne, MACHABERT Muriel, BADIOU Mireille, LAURENS Laurence, BARTHELEMY Claire, CLEMENT Nicole, CANTAIS Elisabeth, JUILLARD Véronique, PARDON Peggy, DUPUIS Nathalie, LASSINCE Marie-Ange, QUERLIOZ Hubert, LOVY Nadège, RENARD Lydia, ZIMMERMANN Nathalie, DUWEZ-LACARELLE Claire, AIT SLIMANI Delhoucha, PIERZAK Mickaël, GIRE Christelle, MAGE Hélène.

 Liste supplémentaire:, QUERLIOZ Karine, MARTIN Marie-Laure, CHARRA Colette, GARDES Françoise, GERARDOT,Jessica, CHAUSSARD-CHASSAGNOL Lucile, BONIERE Nadège, FOURNEL Isabelle, THOMAS Nelly, AUBAZAC Sylvie, PAULET Sandrine, MOSACARDINI Sophie, ARNAUD Laëtitia, GOUIT Coraline, PHILIPPE Céline, CHAPOT Claire, BEAUD Lydie, MICHEL Charlotte, GARRISI Priscilla.

Maîtrise de la langue et sciences au cycle 3 (du 3/06 au 07/06)

Retenu : FANJUL Florence, VIDAL Agnès, QUERLIOZ Hubert, MARAIS Delphine, FARNAULT Audrey, PERRUSSEL Marie Edith, PHILIPPE Céline.

Préparation admission au CAFIPEMF (mercredi après-midi)

Retenu : MATHIEU Sébastien, ANSQUER Pauline.

Préparation admissibilité au CAFIPEMF (mercredi après-midi)

Retenu : TORRENT-MICHEL Pascale, OLAGNOL Brigitte, DESTHUILLIERS Géraldine, GAUDEFROY Marie Céline.

