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Retraites : préparons la grève à partir du 5 décembre
Les Unions Locales FO et CGT de BRIOUDE réunies le 21 octobre 2019 avec la FSU et les Gilets Jaunes considèrent que la réforme MACRON/DELEVOYE sur les retraites est inacceptable.
Tous les salariés, de tous les secteurs public et privé, chômeurs et retraités seront impactés par une baisse massive des retraites et pensions. 
Les UL FO et CGT, la FSU et les GJ considèrent que les appels à la grève illimitée à partir du 5 décembre à la RATP  (UNSA, FO, la CGT, CGC et SUD) comme à la SNCF  (CGT, UNSA, SUD Rail, FO), dans les transports, mais aussi dans le privé (raffinerie de Feyzin, Alcan…) montrent la voie pour gagner.
Plusieurs fédérations des secteurs public et privé (commerce, bâtiments, fonctionnaires, …) ont d’ores et déjà rejoint cet appel.
Les Unions Locales considèrent que l’appel des confédérations CGT, FO, Solidaires avec la FSU et les organisations de jeunesse à une 1ére journée de grève interprofessionnelle le 5 décembre constitue un point d’appui.
Elles décident de préparer cette échéance à partir du 5 décembre.
D’ores et déjà, elles appellent à la tenue d’une réunion publique unitaire pour expliquer et préparer la grève pour le retrait du plan MACRON/DELEVOYE.

S’informer – Expliquer – 
Organiser la mobilisation pour le 5 décembre et après
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