[bookmark: _GoBack]Motion des 200 personnels de l’Education Nationale et de l’enseignement agricole de Haute Loire, 

réunis en Assemblée Générale départementale le Jeudi 5 décembre avec les fédérations syndicales 
FNEC FP FO, CGT Educ’action, FSU et SUD Education


L’assemblée générale des personnels de L’Education Nationale et de l’enseignement agricole, réunis après la manifestation au Puy En Velay le jeudi 5 décembre, à l’initiative des organisations syndicales FO, CGT, FSU et Solidaire, composée d’enseignants, d’AESH et de délégués de secteurs et d’établissements, se félicitent de la mobilisation énorme du 5 décembre en terme de manifestation et de grève : 115 écoles fermées et plus de 80% de grévistes dans le premier degré, 75% de grévistes dans les collèges et lycées.
L’AG se félicite de la reconduction de la grève dans de nombreux secteurs (SNCF, RATP, hôpitaux, …) et informe de sa décision de reconduire la grève le vendredi 6 et le lundi 9 décembre. Elle appelle tous les collègues à s’y joindre.
L’AG décide de s’organiser en comité de grève sous la forme de délégués mandatés par les Assemblées de secteurs et d’établissements, avec les organisations syndicales.
L’AG décide de mandater 3 délégués pour participer  à l’intersyndicale interprofessionnelle de ce jeudi soir.
Elle décide de réunir le comité de grève le lundi 9 décembre à 14h et décide d’une option pour la tenue d’une Assemblée Générale le mardi 10 décembre.

Adoptée à l’unanimité des participants et des fédérations syndicales FNEC FP FO, FSU, CGT Educ’action, SUD Education

