Déclaration du comité de grève de l’Education Nationale de Haute Loire
« LES CHEMINOTS, LA RATP, LES RAFFINERIES SONT TOUJOURS EN GREVE DEPUIS LE 5 DECEMBRE, NOUS NE POUVONS PAS LES LAISSER SEULS »
Le comité de grève, composé des délégués des écoles des secteurs de Monistrol sur Loire, de Brioude, du Puy et de Sainte Florine, du lycée Charles et Adrien, de la cité scolaire de Brioude, du lycée Simone Weil, du collège de Monistrol sur loire, du collège Lafayette du Puy, avec les organisations syndicales FNEC FP FO, FSU, CGT éduc’action et SUD éducation, s’est réuni le mardi 7 janvier au Puy en Velay.
Les cheminots, la RATP, les raffineries, l’opéra de Paris, … sont toujours en grève. Le comité de grève estime que nous ne pouvons pas les laisser seuls, c’est ensemble, par la grève reconduite par les assemblées générales que nous allons gagner.
Depuis les dernières déclarations de Macron et celles de son premier ministre, les choses sont claires : tout ce que nous pouvions craindre est confirmé.
A cela s’ajoute les annonces scandaleuses de Blanquer sur une pseudo-augmentation de salaire pour les enseignants auxquelles personne ne peut croire et soumises à une refonte des statuts. Dans le même temps Blanquer décide l’augmentation substantielle des primes des recteurs et IA-DASEN.
La mise en œuvre des E3C dans les lycées, les suppressions annoncées de classes dans les lycées, les collèges et les écoles ne font que renforcer la colère des personnels.
Gagner sur la question des retraites mettrait un coup d’arrêt à toutes les attaques contre les personnels et leurs statuts.
Dans ces conditions, le comité de grève se félicite que la trêve de Noël souhaitée par le gouvernement n’ait pas eu lieu. Le comité de grève se félicite du communiqué des confédérations FO, CGT, FSU, Solidaire, CGC-CFE avec les organisations de jeunesse et de celui des fédérations syndicales nationales de l’enseignement FO, FSU, CGT, SUD, SNALC, FAEN qui appellent à la grève le jeudi 9 janvier et à sa reconduction.

Ainsi, le comité de grève appelle les personnels :
· A être en grève le jeudi 9 janvier et à la manifestation interprofessionnelle au Puy en Velay à 10h30 Place Cadelade.
· A participer aux assemblées de secteurs pour les personnels des écoles
Au Puy, Maison des syndicats 9h30
A Yssingeaux, école primaire 9h
A Brioude, salle de l’Instruction à 8h45

· A participer aux assemblées d’établissement pour les personnels des lycées et collèges :
Au lycée/collège de Brioude à 7h30
Au lycée Charles et Adrien à 8h30
Au lycée Simone Weill à 10h

· Convoque une assemblée départementale des personnels de l’Education Nationale, avec les délégués mandatés par les assemblées et les organisations syndicales FO, FSU, CGT, SUD à 14h salle de la commanderie St Jean au Puy
Le comité de grève propose à la discussion :
· De reconduire la grève dès le vendredi 10 janvier
· De participer aux mobilisations interprofessionnelles le vendredi 10 janvier : à 10h parking poids lourds à Aiguilhe et à 10h30 devant la gare de Brioude.
· De participer aux manifestations interprofessionnelles le samedi 11 janvier : à 10h30 au Puy place Cadelade et à 10h à Brioude place de Paris afin de préparer les actions et la grève la semaine suivante si nécessaire.
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