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Pour l’abandon du projet de loi EL KHOMRI
 
Contre l’utilisation du 49-3
 
Contre le déni de démocratie, l’autoritarisme et la provocation du gouvernement qui ne connaît que le passage en force

TOUS EN GREVE INTERPROFESSIONNELLE
 LE JEUDI 26 MAI 

[bookmark: _GoBack]Pour amplifier la mobilisation et faire respecter la démocratie !
 
Les confédérations FO, CGT, FSU et Solidaires, ainsi que l’UNEF, l’UNL et la FIDL appellent les salariés à la grève le jeudi 26 mai et à la manifestation nationale le mardi 14 juin à PARIS (Inscrivez-vous dès maintenant).  Elles appellent « le 26 mai prochain à une journée nationale de grève, manifestations et actions. » Elles décident « de renforcer l’action par une journée de grève interprofessionnelle avec manifestation nationale à Paris le 14 juin, au début des débats au Sénat. » Elles invitent « leurs structures à poursuivre la tenue d’assemblées générales avec les salarié-es pour débattre des modalités d'actions, de la grève et de sa reconduction ». (Extrait du communiqué national du 19 mai). 

Manifestation Départementale  à 10h30
Place Cadelade au PUY

Nous sommes tous concernés par le projet de loi El Khomri,
Notre statut d’enseignant et l’école de la République sont également  menacés. Alors ça suffit !!! Il faut bloquer ce gouvernement qui ne connait que le passage en force.

Le gouvernement doit lâcher ! Il commence à le faire face au mouvement des routiers qui ont obtenu le maintien de la majoration des heures supplémentaires. Mais le compte n’y est pas ! Dans plusieurs secteurs professionnels, les syndicats appellent toujours à reconduire la grève (cheminots, transports, énergie, chimie, raffineries …). NON ! Le gouvernement ne divisera pas les grévistes en leur accordant des miettes ! 

Assemblée Générale des enseignants grévistes de 1er degré
(A l’initiative du SNUIPP 43 et du SNUDI FO 43)
Local Syndical
Rue de la passerelle au Puy en Velay
JEUDI 26 MAI 9h30
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