Compte-rendu entrevue FO-IEN

du 17 octobre 2016

La délégation FO était composée de Guy Thonnat &  Vincent Delauge secrétaires adjoints du SNUDI FO 43 et de Lysiane Gwozdz membre de la CE.
FO fait remarquer une nouvelle fois, que seule une entrevue avec M.l’Inspecteur avait été demandée et non avec les conseillers pédagogiques. Ceux-ci étant des collègues, il est gênant qu’ils soient présents lors d’une entrevue avec un supérieur hiérarchique.

M.l’Inspecteur répond qu’il estime nécessaire qu’ils soient présents pour le bon déroulement du travail d’équipe de circonscription, mais qu’ils ne prendront pas la parole.

FO en profite pour rappeler que le rapport d’inspection des collègues n’a pas à être connu de nos collègues CPC, comme le syndicat l’a constaté l’an dernier. Il y veillera.

Monsieur l’Inspecteur indique qu’effectivement les rapports ne sont communiqués qu’aux intéressés.
Différents points ont été abordés :

RASED : FO a demandé que la collègue travaillant à temps partiel soit complétée comme c’est le cas sur Monistrol. Ce qui est possible sur une circonscription devrait être possible ailleurs. L’IEN ne fait pas de commentaire.

 Le syndicat a indiqué qu’aucune pression pour que cette collègue travaille à temps plein n’est acceptable. La collègue ne pourra évidemment pas assurer un service égal aux autres maîtres E du Rased. Il semblerait qu’à ce jour rien ne soit encore réglé. qu’en est-il de la répartition des élèves entre les 3 postes de RASED ?

IEN répond que n’ayant que 2 personnes et demi sur les 3 postes à pourvoir il a été difficile d’organiser la répartition en amont cette année. Une réunion a eu lieu le 10 octobre avec les membres du RASED, une répartition sera transmise aux écoles sous peu. Celle-ci tiendra compte du temps partiel de la collègue maître E d’Auzon.

Conférences pédagogiques tenues par des intervenants des éditions RETZ. FO dénonce le fait que la circonscription fasse appel à des prestataires privés alors qu’elle a à disposition des personnes ressources tout à fait capable de mener ces conférences. 

L’IEN répond que Brioude n’est pas la seule circonscription à faire appel à ces prestataires mais qu’il prend note de la remarque.
Réunion de pré-rentrée des directeurs : FO fait remarquer que la réunion de pré-rentrée des directeurs n’est pas règlementaire, celle-ci se faisant hors convocation règlementaire, les collègues directeurs ne sont donc ni couverts, ni défrayés. FO fait également remarquer que les 3 heures de réunion le jour de pré-rentrée ne facilitent pas le travail des directeurs qui ne peuvent pas voir les collègues sur leurs écoles. 

M.l’IEN entend ces remarques et annonce que dès l’an prochain les directeurs recevront un ordre de mission. Il estime cependant cette réunion nécessaire le jour de pré-rentrée mais verra éventuellement à la raccourcir.
Sécurité : FO rappelle qu’il n’est pas règlementaire d’obliger les directeurs à donner leur numéro de téléphone personnel. Lorsque les personnels doivent être joignable cela s’appelle une astreinte et se doit d’être rémunérée. De plus il est interdit d’utiliser des données personnelles fournies à l’employeur pour constituer un fichier.
L’IEN répond qu’il a laisser le libre choix aux directeurs de donner leur numéro de téléphone et qu’aucune relance n’a été faite à ce jour auprès des directeurs n’ayant pas fourni leur numéro. 
FO s’interroge tout de même, car les numéros personnels des collègues ont été utilisés lors d’un SMS test avant même que l’IEN ne le leur demande. LM’IEN ne sait pas qui les a fournis.
Question au sujet du PAI problématique dans une école maternelle : Les collègues ont dû signer un PAI et interrogé l’IEN sur les conséquences. En effet, elles doivent surveiller en permanence un enfant souffrant de graves troubles cardiaques (couleur des lèvres, essoufflement, épidémies dans l’école,…). Ce PAI pose de graves problèmes de responsabilité, elles ont interrogé l’IEN sans réponse satisfaisante à ce jour.

L’IEN a joint le médecin conseiller technique du département, celui-ci à renvoyé au médecin de PMI s’agissant d’un enfant de maternelle (par ailleurs auteur de la rédaction du PAI). Il entend accompagner l’équipe dans cette situation et rencontrera la famille avec l’équipe éducative si cela lui est demandé. En attendant la réponse de la PMI il a conseillé aux enseignants d’appeler le 15 pour toute question concernant cet enfant.

Question au sujet de l’agression et diffamation d’un collègue. FO a accompagné un collègue agressé et diffamé et souhaite faire le point sur le suivi du dossier. 

L’IEN répond que la situation a été réglée. Il a joint le maire qui a fait un rappel à la loi à la personne concernée. 
Problèmes récurrent des frais de remboursement des TR. Le logiciel ARIA ne calcule pas toujours les distances réelles effectuées par les collègues. 
L’IEN pensait qu’il s’agissait du même logiciel CHORUS qu’il utilise lui-même pour ses frais de déplacement et qui s’appuie sur MAPPY. Il propose aux collègues concernés de lui faire un courrier avec le parcours effectué et la distance constatée. Il transfèrera à la DPE s’il constate également une différence kilométrique.
Les écoles publiques de Brioude. 
FO a informé l’IEN qui l’ignorait qu’un conseil municipal se tiendrait mercredi 19 octobre avec pour ordre du jour la fermeture de 6 écoles publiques et l’ouverture de 2 écoles. FO  a relaté l’inquiétude des collègues qui ne savant pas à ce jour si leur école existera toujours à la rentrée 2017.

Pour FO on assiste là à un désengagement total de l’Etat, c’est l’Ecole de la refondation qui se met en marche.

L’IEN assure que l’IA sera bienveillant concernant les postes et qu’il est prévu des réunions concernant la fermeture et l’ouverture des écoles. 
FO indique que le CTSD sera une chambre d’enregistrement des décisions du Maire. Quant à la supposée bienveillance de l’IA, FO rappelle qu’en CDEN celui-ci a annoncé qu’il ne fermerait pas de postes mais des classes, annonçant d’ores et déjà une nouvelle pagaille. M.l’IEN prend note de l’ordre du jour du conseil municipal et s’engage a se renseigner rapidement.

