APPEL A UNE REUNION PUBLIQUE
Les personnels réunis à Paulhaguet ce jeudi 2 décembre 2021 ont pris connaissance :
· Du projet d’intégration des écoles maternelle et élémentaire au sein du collège de Paulhaguet.
· De la volonté de la municipalité de faire le déménagement en cours d’année.
· De la mise en œuvre d’un « Territoire Educatif Rural » (TER).
Ils apprennent avec stupeur que le 1er acte de ce projet consiste à fusionner les 2 écoles qui n’auraient plus qu’un seul directeur.
Ils s’inquiètent des déclarations de l’administration qui annonce d’ores et déjà vouloir mettre en place un « pôle éducatif plus dense » à l’échelle du territoire remettant en cause les spécificités des écoles maternelles, élémentaires et du collège.
· Ne faudrait-il pas avant tout, que le projet de bâtiment scolaire pour la maternelle soit présenté aux professionnels, aux familles, aux CHSCT comme le prévoit la réglementation ?
· Au lieu d’un TER, ne faudrait-il pas garantir le maintien de toutes les écoles publiques communales de proximité ?
Les participants, professeurs des écoles de Paulhaguet et des écoles du secteur et professeurs du collège de Paulhaguet, appellent à une réunion publique pour la défense des écoles publiques, à commencer par les 2 écoles de Paulhaguet, pour la défense du collège.
Tous les parents, les enseignants et personnels des écoles et du collège, les personnels communaux, les organisations syndicales, les DDEN et les amis de l’Ecole publique sont invités à cette réunion afin d’envisager les suites à donner.
Le lundi 17 Janvier 2022
A l’école élémentaire de Paulhaguet à 18h
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