Appel de l 'Assemblée Générale des personnels de l’Éducation Nationale en grève le jeudi 13 janvier 

avec la FNEC FP FO, FSU, SE-UNSA, CGT éduc'action, CGT Agri, Sud éducation

Les personnels de l’Éducation nationale en grève, réunis en assemblée générale avec la FNEC FP FO, FSU, SE-UNSA, CGT éduc'action, CGT aggri et Sud se félicitent de la mobilisation massive de ce jeudi 13 janvier en Haute-Loire, comme partout en France.

Le ministre Blanquer doit répondre, dés ce soir, à nos revendications :

· L'arrêt des protocoles inapplicables qui sèment un désordre indescriptible dans les écoles et les établissements.

· Le recrutement immédiat de personnels sous statut pour assurer le remplacement de personnels absents, diminuer les effectifs par classe et arrêter les suppressions de postes.

· L'arrêt des contre-réformes, le report des épreuves de spécialités du baccalauréat de mars à juin, l'annulation des évaluation de mi-CP.

· De réelles mesures de protections pour les personnels

· La prise en charge de la campagne de tests des élèves et des personnels par des personnels agréés en lien avec les ARS.

Alors que tous les personnels de l’Éducation Nationale travaillent, depuis plus de deux ans, dans des conditions extrêmement difficiles, aucune revalorisation indiciaire n'a eu lieu sous le quinquennat de Macron. L'AG dénonce le manque de reconnaissance des personnels et revendique l'augmentation du point d'indice gelé depuis 10 ans et une revalorisation immédiate des salaires pour tous de 10%.

Aussi, pour l'Assemblée Générale, la question de la poursuite de la mobilisation est posée. En ce sens, elle appelle tous les personnels à se saisir de la journée de grève interprofessionnelle du jeudi 27 janvier pour l'augmentation de salaires et l'amélioration des conditions de travail.

Si le gouvernement et le ministre devaient rester sourd aux revendications, alors l'Assemblée Générale de grévistes avec les organisations syndicales FNEC FP FO, FSU, SE UNSA, CGT éduc'action, Sud éducation, soumet à la discussion des collègues la question de la montée chez le ministre pour les faire aboutir.

Pour en discuter, l'AG appelle les personnels à se réunir dans leurs écoles, leurs établissements, leurs services pour lister et préciser les revendications.

Dans le premier degré, elle appelle les personnels à désigner des délégués d'école et à participer aux assemblées de secteurs : 

Lundi 17 janvier à 17h30 à Monistrol/ Loire -Salle du Château

Lundi 17 janvier à 17h30 au Puy en Velay - Union Départementale FO, 1 avenue saint Flory

Mardi 20 janvier à 17h30 à Brioude, Immeuble de l'Instruction

Dans le second degré, elle appelle les personnels à se réunir dans les établissements, à désigner des délégués et à participer au comité inter-établissement le mercredi 19 janvier à l'Union Départementale FO, 1 avenue saint Flory

L'AG appelle les AESH et les AED à participer à l'Assemblée Générale des Contractuels du mardi 18 janvier à l'appel du comité départemental des AESH avec la FNEC FP FO, FSU, CGT éduc'action et sud éducation à 14h au centre Fourneyron au Puy en Velay.
