Motion des personnels réunis avec le SNUDI-FO à Saint-Geneys-près-Saint-Paulien

Les personnels réunis à l’école de Saint Paulien le mardi 11 octobre avec le SNUDI FO refusent tout projet de réforme des retraites qui viserait à reculer l’âge de départ et à supprimer les régimes existants.
Les personnels soutiennent le mouvement de grève des salariés des raffineries. Ils considèrent que c’est la bonne méthode et posent la question de l’élargissement de ce mouvement.
Ils se félicitent de l’appel de toutes les confédérations qui réaffirment qu’elles sont, comme la majorité de la population, fermement opposées à tout recul de l’âge légal de départ en retraite et à une augmentation de la durée de cotisation.
Ils ont pris connaissance de l’appel du congrès de la FNEC FP FO 43 qui appelle à organiser dans les secteurs, les écoles, les établissements et les services des réunions FO intitulées « préparation de la grève contre la réforme des retraites et pour les salaires », ils considèrent que, comme en 2019, c’est la bonne méthode. 

C’est pourquoi ils invitent l’ensemble des personnels à organiser des réunions pour préparer le rapport de force nécessaire si le gouvernement s’entête à vouloir faire passer son projet de réforme des retraites.


