Motion des personnels réunis avec le SNUDI-FO à Sainte-Florine 

Les personnels réunis à l’école de Sainte-Florine le jeudi 20 octobre avec le SNUDI FO se félicitent de la réussite de la grève du 18 octobre pour les salaires, contre la remise en cause du droit de grève et contre le projet de réforme des retraites qui viserait à reculer l’âge de départ et à supprimer les régimes existants.
Ils considèrent que cette journée du 18 octobre s’inscrit dans la préparation du rapport de force et de la mobilisation inévitable pour bloquer les projets du gouvernement, en particulier la réforme des retraites et pour obtenir satisfaction sur les revendications (augmentation des salaires, ouvertures des postes nécessaires, maintien des structures d’enseignement adaptées, abandon des PIALS,…).
M. Macron, au lieu de répondre aux revendications urgentes, utilise le 49.3 pour faire passer à l’assemblée son projet de loi sur le budget. 
Les personnels estiment que ce n’est donc pas par des journées d’action « saute moutons » qu’on arrivera à bloquer le gouvernement mais par la préparation de l’action décidée par les salariés dans les réunions et les assemblées.

Réunissons nous dans les écoles pour préparer le rapport de force nécessaire si le gouvernement s’entête à vouloir faire passer son projet de réforme des retraites.


