Motion des personnels de l’école de Trevas – Les Villettes

Les professeurs des Ecoles réunis à l’école de Trevas – Les Villettes le mardi 15 novembre avec le SNUDIFO43 ont pris connaissance du projet gouvernemental qui vise à reculer l’âge de départ à la retraite à 65 ans. Ils considèrent que pour faire reculer le gouvernement, la seule solution sera de se rassembler, s’organiser et se mobiliser pour une vraie grève, comme l’ont fait les salariés de TOTAL ou d’EDF et non pas de multiplier les journées d’action saute-mouton qui a pour principal effet de démobiliser la profession.
Les personnels réunis ce mardi 15 novembre dénoncent la baisse du pouvoir d’achat sans précédent subit par les personnels de l’Education Nationale. En ce sens, ils rejoignent la confédération CGT-Force Ouvrière qui demande l’ouverture de vraies négociations salariales avec comme objectif minimum de combler l’impact financier de l’inflation sur notre pourvoir d’achat.
Alors que l’Etat lâche des milliards d’Euros pour la guerre, il annonce une baisse significative du budget de la santé et 2000 postes en moins dans l’enseignement. Les enseignants présents ce 15 novembre dénoncent ce choix et demandent plus de moyens pour une école de qualité.
Enfin, les enseignants de l’école de Trevas soutiennent les demandent des 50 AESH réunies en stage avec le SNUDIFO43 pour demander l’abandon des PIALs, un meilleur salaire et un vrai statut.




