Intervention de l’Union Départementale FO de la Haute-Loire
Mardi 31 janvier 2023
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A nouveau ce 31 janvier nous sommes en nombre, en grève et en manifestation,  11 000 au Puy et des millions dans toute la France !
Les oiseaux de mauvais augure qui pariaient sur un essoufflement ou une résignation des salariés  en sont pour leurs frais !
La première ministre Elisabeth Borne pérore  en expliquant que les 64 ans ne sont pas négociables. Ça tombe bien, nous ne voulons pas les négocier. Non, ce que nous exigeons, avec toutes les organisations syndicales, c’est  le retrait pur et simple de la réforme. Alors nous continuerons tant que ce projet injuste et cruel n’aura pas fini aux oubliettes, comme nous y avons envoyé la retraite par points en 2019 ou le CPE en 2006.
Oui nous pouvons gagner et nous allons gagner. Les sondages donnent 72 % d’opposition à la réforme dans l’opinion et cela commence à porter ses fruits. 
Le gouvernement perd les pédales. Il va jusqu’à violer les règles de confidentialité pour envoyer frauduleusement de la propagande sur les adresses mails personnelles des agents de la Fonction Publique.
Et à  l’Assemblée Nationale, il n’est même pas certain d’avoir assez de députés pour voter sa réforme : dans sa majorité les rats commencent à quitter le navire. 
Alors nous tenons le bon bout, ne lâchons rien ! Personne ne veut prendre deux ans fermes, personne ne veut une retraite encore minorée, personne ne  croît aux mensonges du gouvernement.
Les retraités l’ont compris qui sont là en nombre aujourd’hui. Ils savent que cette réforme ne bloquera pas la dégradation de leur pouvoir d’achat face à la hausse des prix vertigineuse.
Les jeunes l’ont compris aussi, eux non plus ne veulent pas du travail sans fin. Depuis hier il y a des lycées en blocage et des assemblées générales se sont tenues dans des dizaines de faculté pour décider de la grève aujourd’hui et de la prolonger. 
Prolonger, reconduire la grève, c’est ce qui s’est discuté et se discute dans des assemblées générales : dans l’enseignement, dans l’énergie,  dans les transports, dans les hôpitaux… Tout les salariés comprennent que pour faire céder ce gouvernement isolé et affaibli, il faut frapper fort et tous ensemble en reconduisant la grève jusqu’au retrait.
Pour FORCE OUVRIERE, nous apportons et apporterons tout notre soutien à tous ces mouvements. 
Alors dès aujourd’hui, dès demain, partout, multiplions les assemblées générales, les rencontres avec les salariés pour discuter et décider ensemble des moyens pour mettre en échec cette réforme rétrograde, pour discuter et décider en semble de la grève jusqu’à son retrait !
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