Motion des personnels présents à la RIS intersyndicale de Monistrol sur Loire le jeudi 12 janvier
Les 13 personnels Professeurs des Ecoles de Saint Didier en Velay, Saint Ferréol d’Auroure, Monistrol sur Loire, Aurec sur Loire, La chapelle d’Aurec, St Just Malmont, Tr et AESH du collège du Monteil de Monistrol, réunies avec le SnudiFO et le Snuipp considèrent que le projet Macron/Borne sur les retraites est inacceptable. Ils en demandent le retrait.

Ils se félicitent de l’appel interprofessionnel unitaire FO, CGT, CFDT, FSU, UNSA, CFE-CGC, UNSA, CFTC, Solidaires qui condamne ce projet et qui appelle à la grève dès le jeudi 19 janvier 2023 pour une mobilisation puissante et dans la durée.
Les participants considèrent que pour gagner, la mobilisation prévue à partir de jeudi est une bonne chose et ils considèrent que pour combattre ce projet et obtenir son retrait il faut mettre en œuvre des actions qui permettent de gagner : les personnels présents ce jeudi12 janvier pensent que les journées d’actions et les grèves saute-moutons ne sont pas la bonne méthode. Ils se félicitent des préavis de grève de la RATP ou encore dans le secteur de l’énergie.
Ils considèrent que la méthode employée en 2019 était la bonne : ils appellent les collègues grévistes du secteur à se réunir le jeudi 19 matin avant la manifestation pour discuter de l’éventuelle reconduction du mouvement et désigner des délégués qui participeront à l’AG départementale.
