Motion de la réunion du secteur du Puy le 23 janvier 2023

Les enseignants et AESH du secteur du Puy réunis à l’appel de l’Assemblée Générale départementale de gréviste du 19 janvier 2023 se félicitent de l’énorme mobilisation du 19 janvier.
Ils indiquent que plus que jamais la majorité des Français demande le retrait de la réforme des retraites, injuste et brutale qui n’épargnera personne, alors que le gouvernement continue de faire la sourde oreille et de nous mépriser.
Ils ont pris connaissance de l’appel intersyndical unitaire et invitent les collègues à y répondre favorablement en étant en grève à partir du 31 janvier 2023 pour amplifier la mobilisation initiée le 19 janvier.
Ils indiquent qu’ils seront en grève le mardi 31 janvier et que d’ores et déjà des écoles seront majoritairement grévistes ou fermées. Ils sont favorables à une reconduction à la suite du 31 janvier (dès le 1er février) et appellent les personnels à effectuer leur intention de grève à partir du 31 janvier.
Ils appellent les personnels à assister nombreux à l’Assemblée Générale de grévistes du secteur du Puy qui précédera la manifestation. (Horaire et lieu à définir)
