Motion de la commission exécutive du SNUDI-FO du Haute-Loire
TOUS ENSEMBLE, BLOQUONS LA REFORME DES RETRAITES

Tous en grève à partir du 19 Janvier 2023
Nous, membres de la commission exécutive du SNUDI-FO de Haute-Loire, réunis le mercredi 11 Janvier, avons pris connaissance du contenu de la réforme des retraites Macron/Borne présentée le mardi 10 janvier 2023.

Nous réaffirmons que nous n'acceptons ni le recul de l'âge de départ à 64 ans, ni l'allongement de la durée de cotisation, ni les reculs des départs anticipées et des carrières longues. 

Comme fonctionnaires d'Etat, nous n'acceptons pas la remise en cause des régimes spéciaux dont le code des pensions civiles et militaires qui nous garantit une retraite calculée  sur la base de 75% du traitement des 6 derniers mois de carrière. La réforme Macron/Borne des retraites doit être abandonnée !

Dans le même temps, nous n'acceptons plus l’effondrement de notre pouvoir d'achat et le refus d'augmentation des salaires, les suppressions de postes ( moins 10 postes de professeurs des écoles à la rentrée prochaine en Haute-Loire), la dégradation continue de nos conditions de travail, les remises en cause incessantes de nos statuts, la poursuite de la précarisation des agents contractuels publics, particulièrement des AESH, les attaques contre l'école publique laïque et républicaine, ...

Pour nous, membres de la commission exécutive du SNUDI-FO, il est indispensable de tout mettre en œuvre pour stopper les politiques gouvernementales mortifères qui s'attaquent aux droits et aux acquis des salariés. Dans un situation où ce gouvernement est extrêmement fragilisé (Un dernier sondage donne 80 % d’opposition à la réforme des retraites), il est clair qu'une mobilisation d'ampleur, tous ensemble, avec les salariés de tous les secteurs privé et public et la totalité des organisations syndicales, est le meilleur moyens de mettre un coût d'arrêt à son projet injuste et inutile. Il est clair également que si nous voulons faire reculer le gouvernement sur la question des suppressions de postes et sur les salaires, alors il faut commencer par le faire reculer sur sa réforme des retraite.
C'est pourquoi, nous nous félicitons de l'appel intersyndical national unitaire FO, CGT, CFDT, FSU, UNSA, CFE-CGC, CFTC et Solidaire à une première journée de grève et de manifestation le Jeudi 19 janvier « qui donne le point de départ d'une puissante mobilisation sur les retraites dans la durée ».

Nous appelons donc les personnels des écoles à participer au meeting interprofessionnel unitaire du lundi 16 Janvier, salle Jeanne d'Arc au Puy en Velay et aux réunions intersyndicales de préparation de la grève. 

Refusant la stratégie des journées d'action et des temps forts qui est une stratégie de défaite, nous appelons, dés maintenant, les personnels à discuter dans leurs écoles et dans leurs secteurs, à se mettre en grève à partir du 19 janvier et à participer aux assemblées de grévistes organisées dans les secteurs afin de discuter de la reconduction et de délégués à l'Assemblée Générale Départementale

Nous proposons aux fédérations syndicales départementales de l'Education Nationale de convoquer, après la manifestation interprofessionnelle, une assemblée générale de l’ensemble des personnels avec les délégués des secteurs et des établissements afin de coordonner et de décider des suites du mouvement.

Dans ce cadre, nous informons que la confédération FO a décidé de faire passer l'aide minimale pour une journée de grève de 12€ à 30€ par jour de grève à partir du 3ème jour pour chaque adhérents FO à jour de sa cotisation et qu'en cas d'appel à la grève interprofessionnelle une prise en charge dés le premier jour de grève peut être arrêtée. Pour les membres de la commission exécutive c'est un signal extrêmement fort et encourageant lancé par notre confédération qui montre ainsi ses dispositions pour organiser une vraie grève pour gagner.

