Appel de l'assemblée générale des personnels de l’Éducation Nationale grévistes avec la FNEC FP FO, FSU, UNSA, CGT éduc'action, Sud éducation.
L'AG de grévistes, des représentants des assemblées de secteurs, d'écoles et d'établissements réunis le 7 Mars avec les syndicats FO, FSU, UNSA, CGT éduc'action, Sud éducation constate que la grève a déferlé aujourd'hui. Plus de 80% de grévistes dans l'éducation nationale dans le département, elle constate que la mobilisation est toujours plus forte. Plus de 15 000 manifestants au Puy, chiffre jamais atteint depuis le début du conflit.

Elle constate que de nombreux secteurs, entreprises ont, d'ores et déjà, décidé de reconduire la grève Mercredi, jeudi voire Vendredi : SNCF, RATP, Ports et Docks, Énergie, Ordures Ménagères, Raffinerie, Étudiants et Lycéens...

Dans le département, la grève est reconduite dans certaines écoles et établissements, à la SNCF, Enedis, certains services municipaux, Linamar à Montfaucon (Métallurgie), SIEL IPS à Lempdes sur Allagnon (Métallurgie), Les tanneries au Puy …

L'AG se félicite de l'appel intersyndical national des fédérations de l'enseignement FO, FSU, CGT, UNSA, CFDT, SUD, SNALC qui soutient les écoles et établissements qui décideraient de poursuivre la grève après le 7 Mars.

Les participants décident :
1) de reconduire la grève mercredi 8, jeudi 9 et vendredi 10 Mars

2) de contacter dans l'après-midi les collègues pour les informer des décisions 

3) d’organiser des AG dans les établissements dès mercredi matin

4) de participer aux piquets de grèves et rassemblements interprofessionnels du mercredi 8 Mars à :

1. Brioude : Rendez-vous 10h devant la cité scolaire Lafayette pour rejoindre les grévistes de la SNCF à 11h devant la gare.

2. Montfaucon : piquet de grève à partir de 7h30 devant l'entreprise de Linamar

3. Le Puy : piquet de grève au rondpoint des Tanneries à partir de 7h

L'assemblée Générale appelle à la tenue d'un rassemblement le jeudi 9 Mars devant l'Inspection Académique à 10h au Puy
Considérant que le combat contre la réforme des retraites est étroitement lié aux revendications :

· Non aux suppressions de postes et de classes – Non au projet de carte scolaire

· Pour l'augmentation des salaires – Contre le pacte du Ministre

· Pour l'amélioration des conditions de travail de tous

TOUTES ET TOUTES EN GREVE

TOUS ET TOUTES AUX RASSEMBLEMENTS
Des personnels ont d'ores et déjà décidé de reconduire la grève à (liste non exhaustive) : 

Lycées et Collèges : Lycée Charles et Adrien Dupuy, Lycée Simone Weill, Cité scolaire Brioude, Collège Lafayette Le Puy, Collège Jules Vallès au Puy, Collège du Chambon sur Lignon, Collège d'Aurec, ….

Ecoles : Brioude Borie D'Arles, Vieille Brioude, Vergongheon, Lempdes sur Allagnon, Sainte Florine, Trevas, Saint Didier en Velay, Yssingeaux, Saint Just malmont, Le Chambon, Saint Férréol, Aurec sur Loire, Langeac, Saint Paulien, Brioude, Vals, Frugères les Mines, Mazet Saint Voy
