Nous, enseignants et personnels du collège Boris Vian de Retournac, réunis jeudi 25 mai en heure d’information syndicale, avec des représentants FO, FSU, SNALC et SUD, avons pris connaissance des modalités du Pacte MACRON/NDIAYE.

Nous considérons que ce Pacte, en introduisant des missions définies de manière annualisée, risque à terme de menacer la rémunération en HSE et IMP des missions supplémentaires et ponctuelles. Les enseignants signataires de ce Pacte deviendront de simples exécutants, contraints de remplacer dans la précipitation les collègues absents, quelque soit la discipline.

Nous craignons également que les différentes missions du Pacte jusqu’ici distinguées (remplacement de collègues absents, prise en charge de projets d’innovation, accompagnement des élèves en difficultés) ne finissent par créer une situation confuse obligeant les collègues, en cas d’heures non totalement effectuées, à compléter leur temps de travail par d’autres missions.

En outre, les mesures de prétendue revalorisation ne répondent pas à nos attentes puisque la partie indemnitaire ne compte pas pour les retraites et qu’il s’agit d’une augmentation du temps de travail. Nous voulons une revalorisation sans contre partie.

Signer le Pacte NDIAYE, c’est choisir la prime contre le salaire, le contrat contre le statut. Et c’est pourquoi, les personnels du collège Boris Vian avec leurs organisations syndicales FO, FSU, SNALC et SUD refusent ce Pacte et en exigent le retrait.

De plus, comme le préconise l’administration dans son relevé de conclusions suite à la visite de notre établissement effectuée le 4 juillet 2022, afin d’aborder l’année prochaine dans de bonnes conditions mais aussi pour un meilleur encadrement des élèves, nous demandons que les équivalents temps plein d’AED soient revus à la hausse afin d’atteindre le nombre de 4 ETP.

Enfin, nous rappelons que les AED et les AESH occupent des postes dont les missions et les compétences sont différentes. Nous ne comprenons pas que l’administration puisse envisager une fusion de leurs missions. Nous y sommes donc opposés.
